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QUESTOES
1- Considere a seguinte fungéo f (x) = x* —2x* —2x+4. Pede-se: (2,0 ponto)

a) Calcule o valor da derivada da funcéo no ponto X =2

b) Faca o gréfico da funcé@o e apresente uma interpretacéo gréafica para a derivada calculada

c) Calcule o ponto de minimo local e de maximo local da funcéo e os valores da funcdo nesses
pontos

1
2- Calcule o valor da integral L(—xz + 3X+ 4+ sen zx)dx e apresente uma interpretagado gréfica

para a integral calculada. (1,0 ponto)

2 —
3- Calcule lim w (1,0 ponto)
-l X +2X—3

3 0 -4
4-SejaA=|0 3 5 ] determine os autovalores e autovetores de A. (2,0 ponto)
0 0 -1

X+y=3

5- Dado o seguinte sistema de equagdes lineares { (2,0 ponto)

ax+hby=c

Determine valores de a, b e ¢ para que o sistema tenha:
a) Uma Unica solucéo
b) Tenha infinitas solugbes
c¢) N&o tenha solucéo
d) Calcule a solucédo x,y quando a=1,b=-1ec=1

6- Uma moeda nao tendenciosa é lancada até que sejam obtidos dois resultados consecutivos
iguais. Qual a probabilidade de a moeda ser lancada exatamente trés vezes ? (1,0 ponto)

7- No lancamento de dois dados perfeitos, qual a probabilidade de que a soma dos resultados
obtidos sejaigual a 6 ? (1,0 ponto)



GABARITO

1) Resolugao
a) ngxz —4x -2 | . =12-8-2=2
dx x=2

b) Fazer a curva aproximada e identificar a derivada como sendo a reta tangente a curva no
ponto x=2
c) Calcular os pontos em que a derivada é zero (raizes da equagdo do item (a))

— (A £(4)’ -43.(2) _ { 1.720

x> —4x-2=0 = x=
2.3 —0.387

f(1.72) = —0.268
f (~0.387) = 4,416

2) Resolugdo
3 2

a)jll(—xz +3X + 4+ senzx)dx = —% + 3% +4x+ L cos |l_1
- T

J.l (—x2+3x+4+sen7zx)dx=—1+§+4+10037r— 1+§—4+lcos(—;z) _3 (B2
E 3 2 Vs 3 2 T 6 6 3

b) Fazer a curva aproximada e identificar a integral como sendo a drea compreendida entre a
curva e o eixo x entre os pontos x=-1 e x=1. A contribui¢ao da funcdo seno é zero, pela mesma
ser uma fung¢ao impar.

3) Existe uma indefini¢do no limite 0/0. Uma soluc¢do é aplicar o teorema de L'Hopital

d ..
36| TN exe3 9

X—>. 2 J— _X—> X—>. N
1 x*+2x-3 1 (;j(x2+2x—3) 12x+2 4
X

Ou podemos fatorar os 2 polinébmios e cancelar as suas raizes comuns:

3% +3x-6 . 3(x+2(x-1D) 9
||m2—=||m—:_
-l X°+2x—-3 1 (x+3)(x-1) 4

4) Os auto valores da matriz A podem ser determinados da seguinte forma:

A =2=3
det(A — AI) = —23 + 542 +3,1—9:>{ L=A
3= —
Agora, calculando os autovetores associados aos autovalores A = 3, chegamos ao seguinte
sistema de equagdes:



3 0 —471x X 3x —4z = 3x
[0 3 5 H=3M=>{3y+52=3y;
0O 0 -1tz z

—z =3z

cuja solugdo é: 2 =0 e X, y quaisquer. De onde concluimos que os autovetores correspondentes ao
autovalor A = 3 sdo do tipo:

v=(xy0)
Por fim, calculando os autovetores associados aos autovalores A = —1, chegamos ao seguinte
sistema de equacdes:

3 0 —4)x X7 (3x—4z=-x (dx—4z=0 (7" 7%

0 3 5 [y]=—1[y]=> 3y+5z=-y>34y+5z=0> yz—ZZ

0o 0 —-1llz z —z7=—z 0=0 0=0
De onde concluimos que os autovetores correspondentes ao autovalor A = —1 sdo do tipo:

v={(z 1% z)

5- Resolugdo:
Montando o sistema de forma matricial, temos:

1 1]x 3

a by c
a) Para que o sistema tenha uma Unica solugdo é necessario que a matriz A tenha inversa, ou seja, que o
determinante de A seja diferente de zero. Como det(A)= b — a, o sistema tera uma Unica solucdo para b
diferente de a e c qualquer.
b) Para que o sistema tenha infinitas solucGes é necessdrio que o det(A) seja zero, ou seja, a=b e que as
duas equagdes nao sejam conflitantes, ou seja que c=3a

c) Para que o sistema ndo tenha solugdo é necessario que o det(A) seja zero, ou seja, a=b e que as duas

equacdes sejam conflitantes, ou seja que c seja diferente de 3a
d) Nesse caso, o determinante de A é diferente de zero. Assim a solugdo é

x] [1 12773] 1[-1 -1T3] [2
MErin N HRH
6- Resolugdo:
Primeira jogada: qualquer resultado serve (probabilidade igual a 1)
Segunda jogada: sé serve o resultado que ndo aconteceu da primeira vez (probabilidade igual a %)

Terceira jogada: s6 serve o mesmo resultado que aconteceu na segunda jogada (probabilidade igual a %)

Logo:1x%x%="%



7- Para que a soma seja 6, precisamos das seguintes faces: {(1,5), (2,4), (3,3), (4,2), (5,1)}. E
considerando que o espaco amostral do langcamento de dois dados e representado pela multiplicacdo 6

* 6 = 36, temos a seguinte probabilidade:

o mimero _de  eventos  favordveis
mimera _de  resuliados  possivels

F= % = F= 01388 = 15858%

A probabilidade é de 5/36, ou seja, aproximadamente 13,88% de chance.



